

海岛新警的"年味警事"

通讯员 郑丹凤 记 者 董惊鸿

疾风如刀,白浪翻涌。春节 期间,记者来到南田岛,走访了 象山最南端的海岛派出所——鹤 浦派出所。

远远地,看到一名年轻民警 正从警车里下来。"刚处置了一件 事,好在虚惊一场……"一张 口,对方就冒出一段"半生不 熟"的鹤浦方言。他叫柴王涛, 鹤浦派出所的一名普通民警。这 个来自慈溪的"95后"小伙,上 岛工作虽不到5个月,却已与岛 民打成了一片。

准,岛上的群众也会笑着纠正, 这感情不就处出来了嘛。"警车在 曲折的环岛公路上行驶, 柴王涛 坐在副驾驶座上笑着说。

"慈溪老家,门前也应该是这 一片红了,新年嘛,家人团团 圆圆、日子红红火火。"今年是柴 王涛第一次没有和家人一起过 年,说不惦记是假话,但职责在 身,父母妻子都能理解支持。

南田岛是宁波市第一大岛, 在地图上,像漂在海面上的一片 绿洲,面积百余平方公里。岛上 只有一个派出所,13名民警、50 名辅警,守护着3万余人的平

安。民警中一半以上家都在县外。 平日里,大家吃住在所里。

"没有下班时间,上了岛就是工 作。"柴王涛还是新警,春节"警 多,他主动提出留岛值守。 "放爆竹炸了公厕蹲坑、夫妻情侣 吵架、醉酒纠纷……"几天来, 这样的警情, 柴王涛和同事处置

当然,春节守岛,除了值班 备勤巡查外, 走访群众联络感情 也少不了。"今天要去两户人家拜 个年,都是岛上的老朋友了。"柴 王涛口中的老朋友,是大沙村的 两位困境老人:一位是81岁的陈 阿嬷,独居老屋,体弱多病;另

一位是74岁的林阿嬷,老伴长期 住院, 女儿瘫痪卧床。

民警们精心准备了米、油等 "拜年礼"。"阿嬷新年快乐、身体 健康!"看到民警上门拜年,老人 家的眼睛都亮了。

从大沙村回到所里, 天已黑 了,老民警陆家豪一句"'老酒 醉'报警求助"又让大家忙活起

寒夜漫漫,送好"老酒醉", 柴王涛和同事再次启程,对岛上 重点场所开展巡查。村户街巷 间,大红灯笼高高挂、烟花爆竹 声声响,浓浓年味里,海岛民警 24小时的守护从未停歇……

共塑新形象 打响宁波名气 -"新年开新局大家谈"系列报道⑤

记者 张昊

文化是一个国家、一座城市的 灵魂。书藏古今的天一阁、港通天 下的宁波舟山港、透骨新鲜的东海 海鲜、中国第五大佛教名山……说 起宁波的城市名片,亮点纷呈,但 在人气、名气上仍有很大提升空

如何塑造"最美形象", 打响 "高端又大气"的宁波名气?

各美其美,美美与共。宁波建 设一流城市、跻身第一方阵,必须 在涵养独特气质、塑造"最美形 象"上绵绵用力、久久为功,加大 对城市形象的总体谋划、总体塑 造、总体宣传,彰显城市格局美、 品质美、文化美, 让更多人看得 到、听得见、想得起。

以"在宁波"系列品牌建 设为牵引,树立新形象、增创 新优势

"作为海洋文明的开启之源 浙东学术的渊薮之地、诗书传家的 礼仪之邦,深厚的历史文化底蕴为 宁波带来了厚重感, 更是宁波'打 造一流城市、跻身第一方阵'的精 神根基和源动力。"市委宣传部常 务副部长徐方说。

他说,新的一年,我们将深入 贯彻省、市委决策部署,坚持"港 产城文"融合发展,以"在宁波" 系列品牌建设为牵引, 重塑新体 系、构建新平台、树立新形象、增 创新优势,高水平打造全国文明典 范之都,努力成为建设新时代文化 高地的排头兵。具体包括:深入实 施"在宁波・感悟真理伟力"实践 解码工程,打造"后浪"青年理论 品牌,用党的创新理论凝心铸魂、 解疑释惑、鼓舞斗志。

全面开展"打造市域样板、争 创一流城市、跻身第一方阵"系列 宣传行动,实施市级媒体融合发展 提质增效工程,深化"新闻开放 麦·今天我发布"新闻发布改革和 模式创新,持续壮大打造中国式现 代化市域样板的主流思想舆论。

高水平推动全国文明典范城市 创建,全面深化以人为核心的精神 富有,推出遇见文明、雕刻文明、 礼敬文明、数智文明系列工程。

广泛推开"悦享美好"文化新 空间十百千工程,实施文化产业强 基提升行动,建立"悦动港城"文 化精品库。

健全大外宣工作格局,实施 "感知宁波"城市形象宣推工程, 深化国际文化交流, 让滨海宁波近 悦远来、扬帆世界。

文旅融合,打造近悦远 来的现代化时尚魅力之都

文化铸魂, 文旅融合。市文广 旅游局党组书记、局长詹荣胜表 示,宁波将进一步赓续城市文脉, 重塑空间布局,做精核心板块,努 力打造国际性高品质滨海旅游目的 地和近悦远来的现代化时尚魅力之 都。新的一年里,将推进四个方面 重点工作:

保护传承一批重要文化遗存, 特别要做好河姆渡、井头山、大运 河这三大核心遗产的保护和挖掘。

转化利用一批优秀特色文化资 源,聚焦海丝文化、宋韵文化、藏 书文化、阳明文化等, 研究解码文 化基因,挖掘厚植文化内涵,活化 利用文化形态,创新丰富传播方 式,让文化活起来、动起来。

建设谋划一批重大文化设施 将开工建设天一阁博物馆南馆,完 成河海博物馆、市文化馆新馆的立 项,谋划市非遗馆、宁波新音乐 厅, 高标准、高品质地打造城市文 化地标、塑造城市文化金名片。

提质扩面一批公共文化服务。 推动博物馆、美术馆夜间开放,为 城乡社区送大戏、送展览、送讲 座,建设15分钟品质文化生活圈 410个,新增城市书房35家、文化 驿站16家、乡村博物馆32家。

让企业在开拓市场中, 共同向世界讲好宁波故事

作为制造业"冠军之城""外 贸万亿之城",宁波在新时代里如 何讲好宁波故事、展现宁波形象? 微盟国际事业部浙江区域总监夏增 认为,宁波要讲好中国故事、宁波 故事,就必须不断创新思路、载 体、方式,推动企业成为宁波国际 传播的生力军,让企业在塑造品牌 开拓市场的过程中, 做深国际传播 的民间交流,共同向世界讲好宁波

他说,作为跨境电商服务商, 我们希望助力企业通过独立站,搭 建起自己品牌的广阔出海渠道和线 上平台, 诞生更多全球有影响力的 宁波品牌,向世界展现可信、可 爱、可敬的宁波形象、中国形象。

乐享美好假期

这两天,阳光回归。不少市民走出家门,来到南塘老街,品尝特 色小吃,感受历史文化,欢度假日。

(徐能 忻之承 摄)

大坝下,水利人春节不休建设正酣

记 者 余建文 通讯员 裴庚益 赵雪雁

正月初三,雨后放晴,寒 风凛冽。记者来到奉化尚田街 道许家村,相距不远的横山水 库大坝下,宁波市水库群东西 线联通工程横山支线项目建设 现场一片繁忙,数台挖掘机在 挖土作业,运输车往来穿梭,水 利人冒寒冲刺农历兔年工程建设 "开门红"。

据了解,宁波市水库群东西 线联通工程是浙江省重点水利工

程建设项目。工程建成后,可有 效实现多水源间的互联互通、联 合调度,缓解宁波市水资源时空 分配不均的矛盾,满足300多万 群众的优质供水需求。

该工程由"一干两支"组 成,以葛岙水库为"媒介",通过 联网联调,每日可多向中心城区 供水8万吨。与此同时,在西线 水源不足以满足使用的极端情况 下,也可通过东线的横山水库下 游调节站将横山水库水源供至西

线用户,实现"东水西输"。 宁波市水务环境集团施工现

场负责人张琦告诉记者,目前实 施的先行段项目为横山支线和葛 岙支线,长度分别为1.11公里和 0.93公里,正处于土方开挖、管 道铺设阶段。"春节期间,我们项 目部仍有30余名工人坚守工地。 趁着天气放晴,大伙加把劲把项 目进度往前赶,盼着项目能早日 建成。"张琦说。

"大家辛苦啦!新年快乐!" "给你们加菜啦!"临近中午,尚 田街道办事处工作人员端着热气 腾腾的雪菜大黄鱼和白斩鸡来到 工地, 犒劳春节期间持续奋战在

施工一线的工人,并送上新春祝

据了解,宁波市水库群东西 线联通工程输水线路总长约40.96 公里,其中有11公里线路涉及尚 田街道境内的11个村。"水利建 设者很辛苦,春节期间,项目施 工不停,我们街道、村两级的服 务也'不打烊'。"尚田街道党工 委相关负责人表示,春节期间, 尚田街道也发挥连续作战精神, 做好政策扶持、要素保障、服务 企业等方面工作, 主动上门送服 务,确保施工顺利推进。

等项目投产后再回家看望家人"

记 者 沈孙晖 通讯员 汤越 贝顼 芦懿

昨天上午,宁波洞桥垃圾焚 烧发电新建项目现场一派繁忙景 象。百余名建筑工人忙着扎钢 筋、砌墙、焊接安装等作业。在 2400平方米的卸料大厅楼面上, 项目主要施工负责人吴永国和工 友们正在进行混凝土养护。

"前不久进行了卸料大厅楼面 混凝土浇筑。这是项目的关键节 点之一,对平整度要求极高,需 要持续作业30多个小时,大家一 直坚守在岗位上。"吴永国告诉记 者。

54岁的吴永国来自湖北黄 冈,今年春节他和百余名建设者 选择留守岗位,全身心投入工程 建设。"这个项目工期紧、任务 重,我们加班加点施工,全力保 障工程如期完工。等10月份项目 投产后,我们再回家看望家人。" 吴永国说,春节期间,项目部安 排了年夜饭、新年慰问品、联欢



会等生活保障和娱乐节目, 让建 设者感受到浓浓的节日氛围和温 暖。

宁波洞桥垃圾焚烧发电新建

项目是市重点工程、环保工程, 由浙江省二建建设集团承建。项 目占地面积约12.05公顷,建成后 每日能处理垃圾1500吨,有效解 决城市垃圾处理问题,改善人居 环境。按照计划,该项目预计今 年10月投产发电,目前工程形象 进度已完成50%。

正在对路

面进

行养护

沈

孙晖

越

摄

宁海渔民捕获2.4公斤大黄鱼 卖出 26600 元高价



王明明手捧大黄鱼。

记 者 孙吉晶 通讯员 吴立高 宁海县委报道组 蒋攀

"没想到春节第一网就捕到这 么大的野生大黄鱼,绝对是个好兆 头。"正月初四晚上10时20分,宁 海县强蛟镇峡山村渔民王明明在朋 友圈晒出喜讯: 当天捕获的一条 2.4公斤野生大黄鱼,以26600元 的价格售出。

当天下午5时许,王明明和父 亲驾船来到象山港尾的宁海湾中央 山岛附近, 小心翼翼合力收起渔 网,盼望着新春伊始能有个好运 气。渔网一拉上来, 只见一条金光 闪闪的大黄鱼在网里活蹦乱跳,目 测体长比成人的肩膀还宽。

"除了这条大黄鱼,网里还有一 条一斤左右的黄鱼,以及黑鲷、鲈 鱼、鲻鱼和虾蛄等,收获颇丰。"王明 明说,他拿来卷尺测量了一下,大黄 鱼体长67厘米,再称了下,"好家 伙,竟有4斤8两重"

躺在船舱里的大黄鱼通体金 黄,嘴巴一张一合,偶尔还发出 "咯咯"的叫声。据有着40年捕

鱼经验的王明明父亲介绍,野生 大黄鱼与养殖大黄鱼相比,体态 更修长挺拔,因为野生大黄鱼在 海洋环境下大范围、长距离巡游,

鱼尾的活动量更大。而养殖大黄鱼

体型会比较富态, 鱼肚子显得圆鼓

摄)

(孙吉晶 吴立高 蒋攀

鼓的。 "新春第一网能有好收获,应 该跟刚刚过去的寒潮有很大关 系。"王明明父亲介绍,每当台风 或寒潮过后,平时沉在海底的鱼虾 就上来呼吸氧气,这个时候相对容 易捕到大鱼,老渔民一般都会挑选 这样的时机出海捕鱼。

在峡山码头, 许多渔民和村民 闻讯赶来一睹大黄鱼风采。当地老 渔民表示,这么大的野生大黄鱼, 在近海非常罕见。据了解,野生大 黄鱼因其量少而昂贵,被称为海里 的"土豪金",越大越贵。一般野 生大黄鱼一年只能长七八两,长速

据了解,此次并非王明明父子 第一次捕获这么大的野生大黄鱼。 王明明说,近3年来,他们平均每 年都会捕获两条2公斤以上的野生 大黄鱼。